

## 科技

我国将于2016年前  
发射空间实验室

据新华社北京3月3日电 我国将在2016年前研制并发射空间实验室,突破和掌握航天员中期驻留等空间站关键技术,并开展一定规模的空间应用。

神舟飞船原总设计师戚发轫3日接受记者采访时表示,科学家、航天员们将在空间实验室里展开各种工作和试验。目前,该实验室的技术方案已经完善,研制工作正在顺利进行。将来随着空间实验室体积的增大、可靠性的提高,将逐步发展成为空间站的核心舱或实验舱,为建成空间站奠定基础。

空间实验室是我国载人航天工程的第二步,将为最终建成空间站提供技术支持。

## 时事

齐鲁银行行长  
因伪造票据案被免

济南市委组织部3月2日发布公告,免去邱云章齐鲁银行股份有限公司董事长职务;免去郭涛齐鲁银行股份有限公司行长职务。

2010年12月23日,济南市公安局召开新闻发布会,向社会公开披露正在侦办一起伪造金融票据的案件,所涉银行为齐鲁银行。但此次对银行主要负责人是否涉案、应负何种责任及如何处理并未提及。 大众日报

## 公安部严禁民警参与征地拆迁

同时提出要对公安队伍违法违纪坚持“零容忍”

据新华社北京3月3日电 公安部近日制定下发《2011年公安机关党风廉政建设和反腐败工作意见》(以下简称《意见》),严禁公安民警参与征地拆迁等非警务活动,要求各地公安机关以涉案人员非正常死亡问题专项治理、涉案财物管理为重点,进一步解决群众反映强烈的突出问题,对公安队伍违法违纪问题坚持“零容忍”。

《意见》指出,各级公安机关要认真贯彻国务院严格征地拆迁管理工

作的有关要求,严禁公安民警参与征地拆迁等非警务活动,对随意动用警力参与强制拆迁造成严重后果的,严肃追究相关人员的责任。

《意见》明确,今年的两个工作重点是:进一步抓好涉案人员非正常死亡问题专项治理,建立长效机制;部署开展涉案财物管理问题的专项治理,着力解决办案单位和个人涉案财物管理工作中的不规范问题。对民警参与经营娱乐休闲场所问题、乱收滥罚等问题,各地公安机关可根据本

地实际,选择其中突出的进行治理。治安、消防、交通等部门、警种要对民警推销或指定公共安全产品等问题进行治理。

《意见》要求各级公安机关纪检监察部门继续保持查办案件的强劲势头,加大查办下级公安机关民警特别是领导干部的违法违纪案件力度,对各类违法违纪问题坚持“零容忍”。在查办案件的同时,更加注重体制机制创新,拓宽从源头上防治腐败的领域。

## 国税总局:车船税不存在重复征税

国税总局和国家财政部日前下发对《中华人民共和国车船税法》有关问题的解读,声明本次车船税立法后税负维持不变,车船税属于财产税,不属于对乘用车所有人和管理人的重复征税。

针对有市场声音怀疑车船税是重复征税的质疑,国税总局在解读声明中称,我国目前对乘用车的所有人

或管理人征收的税种主要有三个:车辆购置税、燃油消费税和车船税。其中,车辆购置税来源于车辆购置附加费,燃油消费税来源于养路费收费,这两个税种都是通过费改税而来的,筹集的资金专门用于公路建设和养护。车船税属于财产税,是在保有环节征收的税种。新中国成立以来,车船税已有60年的征收历史,此次车

船税立法不是新开征税种,只是立法。这三个税种各有侧重,功能不同,不存在重复征税或重复设置问题。

此外,有关部门同时对车船税是否普遍增加了纳税人负担做出回应,称《车船税法》对除乘用车之外的火车、客车和船舶(游艇除外)等,基本维持了原有税负水平,只做结构性调整。 北京晨报

## 上海“月入近万家庭”也可申购经适房

上海市住房保障房屋管理局副局长庞元3月2日表示,政府决定再次放宽经济适用房(共有产权房)的申请准入标准,三口之家的月可支配收入限额已接近1万元。

庞元表示,近年来上海不断加大经济适用房的建设力度,至今年年底可供房源数量将有明显增加,

预计可达到500万平方米、约8万套。考虑到今年经济适用房的可供房源数量将明显增加,上海市政府决定再次放宽经济适用房的准入标准。其中,户籍年限、住房困难面积标准、5年内未出售和赠与住房的限制条件、单身人士年龄标准等不作调整。主要放宽收入和财产准入标

准,3人及以上申请家庭的人均年可支配收入限额调整为3.96万元(相当于月均3300元)、人均财产限额调整为12万元;2人及以下申请家庭的收入和财产标准在此基础上进一步上浮10%,即人均年可支配收入限额为43560元、人均财产限额为13.2万元。 新民晚报

## 经济

原油价格  
重回100美元以上

据新华社纽约3月2日电 由于利比亚局势持续动荡和美国上周商业原油库存下降,国际原油价格2日继续大涨,纽约市场油价自2008年9月以来首次收于每桶100美元以上。专家预计,原油供应减少的同时需求又呈上涨趋势,油价可能会在一段时间内维持升势。到当天收盘时,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上涨2.60美元,收于每桶102.23美元,涨幅为2.61%。

## 天气

## 周日惊蛰,未必打雷

今天起,我们将正式进入数九寒冬的最后一九。寒冬已经渐渐走远,春天在曲折中走来。

这个周日就是二十四节气中的惊蛰,江苏也进入了雷电多发期。周末这场小雨能否带来雷声呢?江苏省气象台首席值班预报员分析道:冬季大气干冷,则无雷;春季水汽渐起,则初雷;夏季高温潮湿,则雷盛;秋季水汽渐去,则雷潜。“由于周日气温偏低,雷雨天气形成的对流不够强,从目前观测资料分析,周日江苏发生雷雨的机会可能不大。” 快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天 白天晴到多云,夜里多云到阴,-1℃~11℃  
明天 阴转小雨,2℃~8℃  
后天 白天小雨渐止转阴到多云,3℃~8℃



美的空调·美的冰箱·美的洗衣机·美的中央空调

——年度盛宴 再次上演——

3月5-6日仅限两天!

万人空巷才抢美的

第二季

行业“涨”声四起,机“惠”难得!错过两天再等一年!

## 预存定金 翻倍使用

3月5日前到各大卖场美的专柜及美的专卖店可先预交50元定金领取定金券,活动期间凭定金券可翻倍使用! (特价机除外,详见店堂海报)

## 美的“保价”承诺

活动期间购买美的空调、美的冰箱、美的洗衣机、美的中央空调可获“保价”承诺!一年内同型号机型,降价可双倍补差!

## 免费清洗 免费大礼

活动期间家庭户拨打24小时预约热线:4008899315,即可预约免费上门保养空调、冰箱、洗衣机、中央空调,同时送清洗大礼包一份!

(本活动仅限家庭用户参加,数量有限)

## 一年包换 十年包修

自2011年1月1日起,凡在国内购买美的变频空调的消费者,均可享受“一年免费包换”+“十年免费包修”服务。活动期间购美的冰箱,美的洗衣机尊享十年免费包修服务!

(美的家电下乡冰箱、双缸洗衣机不参加)